

2

Московское БЛОКО

Зачем второму номеру списка КПРФ пускаться во все тяжкие, борясь за право заботиться об урожае на полях под Можайском или о производстве цемента на заводах Коломны? Партия приказала?



Взвейтесь, селезни, орлами!

Олег КОНОХОВ

Несвертная удача постигла Московскую область. Многие десятилетия ожесточенные коммунисты, отключившись на пожелания трудящихся, расстреливали "врагов народа", посылали солдат в дружественные точки земного шара, отменяли выходные (присоединив их к отпуску) и поднимали цены на водку. Теперь же трудящийся народ Московской области захотел, чтобы губернатором в Подмосковье наконец-то стал коммунист. И не просто какой-нибудь, а известный, испытанный, или, как говорили встарь, "устопосовый". Разумеется, КПРФ не могла не откликнуться.

Я не испытываю никакой неприязни к Геннадию Селезневу. Был он профессиональным журналистом, и на месте спикера Госдумы смотрелся куда лучше, чем могли бы смотреться многие другие. Но зачем ему губернаторство? Зачем "проходному" второму номеру списка КПРФ пускаться во все тяжкие, борясь за право заботиться об урожае на полях под Можайском или о производстве цемента на заводах Коломны? Партия приказала?

Скажем прямо, партия сказала "надо" не от хорошей жизни. Положение в 209-м Выборгском избирательном округе, где Селезнев должен был состязаться с Сергеем Степановым, ничего хорошего коммунистам не сулило. По всем социологическим опросам окрестная в коммунистических песнях Выборгская сторона собиралась проголосовать не за второго человека в КПРФ. И хотя в рейтингах лидеры коммунистов на публике относятся с недоверием, на деле чуть их не меньше, чем моральный кодекс строителя коммунизма. Объявив о решении идти по одному округу с Селезньевым, Сергей Степанов заявил, что такое противостояние — проверка истинных народных симпатий. Ну разве КПРФ нужна проверка со столь предвзятым результатом?

Второе, не менее важное соображение: как-никак Геннадий Николаевич — спикер Государственной Думы. Сможет ли он занять эту должность после выборов, даже став депутатом по партийному списку? Это Геннадий Андреевич Зюганов при каждом удобном случае провозглашает грядущую победу КПРФ и прочие общепартийные катаклизмы. Но вдруг не получат коммунисты думского большинства? Куда тогда податься их кандидату в спикеры?

И последнее. Действующий подмосковный губернатор Анатолий Тажков до сих пор коммунистом вполне устраивал. И первоначально против него от КПРФ должен был выступить Владимир Кашин, директор Всероссийского социально-технического института "Садоводство и питомниководство" (не правда ли, читатель, вы с детства слышали о нем?). Но вот все изменилось: на губернаторском горизонте Подмосковья, где раньше Тажков мог в бараний рог скрутить любого политического конкурента, появилась пренебрежительная парочка — Борис Промый и Михаил Мень. Самое в ней неприятное — высокий рейтинг в сочетании с полной независимостью от нынешней областной администрации. И руководству компартии пришлось оценивать неприятную перспективу прихода смены лояльного губернатора на крутого "пролужковского" генерала в tandem с "яблочником".

Решение было принято по-коммунистически быстро. Противостоять опасным конкурентам может лишь хорошо раскрученный политик федерального уровня. И такой политик был найден. Сумеет ли Геннадий Селезнев в паре с Владимиром Кашиным обойти конкурентов? В условиях, когда на выборах самая горячая борьба в Подмосковье сулит им политические дивиденды, причем при любом исходе. Вступление Селезнева в подмосковную предвыборную теньку даст возможность для самых разных переговоров с "Отечеством" Юрия Лужкова. Вдруг удастся что-нибудь где-нибудь выторговать? Так что есть смысл пойти навстречу пожеланиям трудящихся.



Моление о регистрации

Ник СМЕРНОВ

К сожалению, Москве давно уже удалось бесповоротно, кажется, скомпрометировать себя перед регионами. Назвать москвичом где-нибудь в Тамбове — значит почти наверняка вызвать реакцию отторжения у местного населения.

Теперь к прочим поводам не любить столицу (а они у каждого свои) прибавится еще один, возможно, наименее субъективный из всех. Теперь здесь каждый день на неких квазизаконных основаниях подвергаются унижениям и поборам люди "немосковской национальности". Как раз в то время, когда нужно консолидировать массы перед лицом опасности терроризма, московская мэрия раскалывает народ России по национальному признаку.

Четырнадцатого октября на Пушкинской площади Московское Молодежное ЯБЛОКО провело акцию под названием "Сатирическое действие "Москвичи за перерегистрацию". "Москвичи", участвовавшие в акции, потребовали выдворения из столицы Пушкина Александра Сергеевича как лица "немосковской национальности, не имеющего регистрации", а также Гоголя, Маяковского и других инородцев.

В лучших традициях московского концептуализма (к сожалению, вынужденного принять социальную окраску) акция стала воспроизводственным знаком, привлекающим внимание к целому ряду проблем. Кто дал москвичам право делать их регистрацию разрешительным процессом? Кто дал право чиновникам отказывать в регистрации гражданам России? Наконец, почему во всей России только провоззвонники и ЯБЛОКО выступают против призыва столичной мэрии? Москва, дай ответ! — не дайте ответа...

Каждую среду в рамках деятельности комиссии по предпринимательству Объединения ЯБЛОКО начинающие и малые предприятия имеют возможность получить бесплатные юридические консультации у квалифицированного специалиста по любому вопросу ведения бизнеса.

Адрес: г. Москва, Зубовский бульвар, д. 22/39 оф. 507
Тел. 245-27-43

"Москвичи", участвовавшие в акции, потребовали выдворения из столицы Пушкина Александра Сергеевича как лица "немосковской национальности, не имеющего регистрации", а также Гоголя, Маяковского и других инородцев

Деревенский покой в центре мегаполиса

Елена ЖУРАВЛЕВА

Прогуливаясь по шумным улицам нашего города, неожиданно для себя я очутилась в странном месте. Здесь было тихо и спокойно, совсем не похоже на привычную Москву — многолюдный и суетливый мегаполис. Создалось впечатление, что я попала в маленький провинциальный городок или даже в деревню. Но все же это Москва, часть нашего города, а точнее — поселок "Сокол".

После революции 1917 года столицу охватила волна кооперативного движения, а в 1921-м возникла идея организации первого жилищно-строительного товарищества. В него вошли художники, работники наркоматов, экономисты, агрономы, рабочие. Задумывался поселок как экспериментальный жилой комплекс, городсад. Первоначально его собирались строить в Сокольниках, в парковой зоне, тогда этот район только осваивался. Есть версия, что отсюда и пошло название "Сокол". Архитекторы с энтузиазмом восприняли такую идею, но анализ почвы показал, что место это сырое и для малоэтажного строительства не подходит. Выбор пал на село Всеявское Серебряного бора.

Начали строить в 1923 году. Главным архитектором, а потом и его жителем, был Н.В. Марковников. В разработке генерального плана и архитектурного ансамбля принимали участие выдающиеся деятели искусства и архитектуры: академик Щусев, П.Я. Павлинов, В.А. Веснин, П.А. Флоренский, Н.В. Колли. Каждый дом неповторим — все они построены из разных материалов: из дерева, прессованного торфа, кирпича, есть гипсолитовые, каркасно-насыпные. В одном месте можно увидеть вологодскую избу, прибалтийский коттедж, русский терем. Поселок "Сокол" стал полигоном для испытания новых строительных материалов. К каждому строению принимался земельный участок, где жители выращивали цветы, фруктовые деревья, есть даже парники с огурцами и помидорами.

В годы, когда поселок строился, он был окраиной Москвы, и до Белорусского вокзала ездил на извозчике. Рядом были чистое поле, куда ходили за земляникой и окрания Серебряного бора, где собирали грибы. Улицы поселка в таком деревенском месте не могли быть обычными. Здесь нет прямых улиц, все они изогнуты, что зрительно удлинит их. Масштабы поселка очень небольшие. Поэтому проектировщики ставили себе задачу как можно больше расширить его границы.

Кроме того, на съезде выступили Сергей Степанов, разработчик программы, представители общественных организаций, предприниматели-практики, юристы. После выступления и обсуждения Явлинский отвечал на вопросы, работа съезда продлилась на два часа больше предусмотренного.

"Ваш съезд — это прельбывный ход!" — скажут скептики. Хорошо бы у каждой партии, идущей на выборы, были такие прельбывные ходы. Хорошо, что появляются выигранные программы по развитию экономики, по основным проблемам политической и культурной жизни. В экономической области ЯБЛОКО разработало программу по макроэкономике, финансовый и бюджетной политике, а теперь может гордиться тем, что приобретает поддержку в такой важной части общества, как предпринимательство. Ведь малый и средний бизнес может принести до 50% поступлений в госбюджет, создавать до 70% рабочих мест. Решая проблемы предпринимателей, мы решаем проблемы страны.

В 1936 году самоуправление было ликвидировано, все жилье, и часть нежилых строений были переданы в собственность Моссовета. По списку жителей "Сокола" можно было изучать историю отечественной науки и культуры. Здесь жили скульпторы Мазаров и Файнман, художники Кирпичевич и Терасков, ученый-конструктор Федоров (создатель школы советского антономического оружия) — и многие другие. В 1985 году в Сокол переехал Роман Быков, он даже был избран советником районного собрания района "Сокол". О жителях поселка, связанных с искусством, можно написать отдельную книгу. Недаром улицы названы именами художников: Брюллова, Врубеля, Шинкина, Ползнова.

Со временем город начал наступать на поселок. Из окрестий Москвы этот район превратился в неотъемлемую его часть. Активное строительство типовых домов требовало все новых земель. Мысль о сносе поселка возникла не раз, но спасли известные имена его жителей. Их стараниями в 1979 году решением Московского Совета народных депутатов поселку "Сокол" был присвоен статус памятника градостроительства, после чего изменить внешний облик улиц без согласования с Всероссийским обществом охраны памятников культуры стало невозможно. За годы своего существования дома начали приходить в упадок, и требовался капитальный ремонт. В бюджете города денег не нашлось, и в 1991 году началось новая эра самоуправления — Совет Сокол добился передачи жилых строений на свой баланс. Восстановление, энергоснабжение, ремонт домов — все это проводится независимо от города, на деньги самих жильцов.

В прошлом году поселок "Сокол" отмечал юбилей — 75-летие. К этому празднику было приурочено создание музея, посвященного истории жемчужины Москвы. Экспозиция состоит из материалов, предоставленных жителями района. Большие архивы хранились в семьях Любимовых, Черевитиновых, Промовых. Представлено большое количество фотографий улиц поселка, рассказывается о его жителях, истории села Всеявского, книги и рисунки знаменитых людей, которые проживают в Соколе.

Время идет, и все меняется. Некоторые унылые дома уже нет. "Новые русские" построили на их месте коттеджи, наподобие загородных дач. Но кусочек жизни, приближенный к земле, к природе, так и остался почти нетронутым. Прогуливаясь по улицам города, обязательно зайдите в поселок "Сокол" — вы окунетесь в тишину и умиротворение природы... ○

Парковки на дорогах

Юрий КЛЮЕВ

А деньги идут к деньгам. К деньгам же идут и всевозможные жулики. Отсюда Москва — не только самый богатый мегаполис России, но и самый коррумпированный, самый ворующий.

В этом городе бы и не было бы ничего плохого, если бы не обороняли нас с вами. Лично. Причем там, где мы всегда привыкли доверять и безропотно рассчитываться наличными или — скажем, на автостоянке. Тем более — муниципальной автостоянке. Муниципальная — это ведь принадлежащая городу, правда? Находящаяся если не под неусыпным контролем лично хозяйственного мэра Лужкова, то уж префекта-то — обязательно? Которым мы, конечно же, доверяем.

Мы доверяем, а проверяет, например, депутаты Московской городской Думы.

Оставление этого любопытнейшего документа было закончено буквально на днях. Вроде бы — обычная проверка, проведенная причем не суровыми правоохранительными структурами вроде Генпрокуратуры или МВД, а обычной рабочей группой при Мосгордуме, возглавляемой депутатом Ириной Осокиной. Возбуждения уголовных дел и прочих оргвыводов, кажется, не влечет. Не влечет для компетентных, что называется, органов. А для обычного автолюбителя — еще как влечет.

По крайней мере, судите сами. Как минимум, на 18 муниципальных платных парковок из 157, включенных в выборку, был установлен факт завышения тарифов за пользование парковками.

Что это значит? Значит, положено платить, допустим, три рубля за час стоянки, а вы платите пять. Как идет разница?

"Часто вообще не выдаются парковочные талоны, или выдаются только по желанию. Все, что получают автомобилисты — это отрывки простой бумаги с указанием на них временем постановления автомобиля на парковку."

Парковочный талон — тот же товарный чек. Если б кам, купившему в магазине батон хлеба, вместо чека сунули бы батонку с какими-то цифрами, о чем бы вы подумали в первую очередь? Правильно — торговец-подлец скрывает налоги. Зарабатывает одну сумму, платит налоги — с другой, куда как меньшей.

"На 19 парковках было установлено отсутствие разметки машино-мест (или) дорожных знаков, обозначающих начало зоны парковки".

Вроде бы — ерунда. Ну подумаешь, стерлась разметка. Но посмотрите следующие пару абзацев этого документа, и призадумаетесь. Хотя бы вот по какой причине. "На 7 парковках были установлены факты взимания платы с автомобилистов, поставивших свои машины вне зоны муниципальной парковки, хотя и в непосредственной близости от нее..."

Может быть, когда вы завтра в очередной раз поставите свою машину на "Платную муниципальную автостоянку", вдруг окажется, что с вас уже полгода берут деньги незаконно? Иначе говоря — ни за что?

Все это было установлено, что называется, с лету. "Парковочный" бардак даже никто не скрывал — не думали, наверное, что хоть кто-нибудь обратит внимание. Правда ведь, в стране куда как более сложные проблемы — дефолт, война, безработица — а тут какие-то муниципальные парковки. Но рабочая группа Горду-

мы, следуя старому правилу, согласно которому разруха не "вообще в стране", а на каждой конкретной улице, на одной проверке не усложнилась.

"Не менее чем на 45 % муниципальных платных парковок Москвы реальное количество машино-мест превышает количество машино-мест, указанных по соответствующим парковкам в соответствующем государственном Реестре".

То есть опять-таки — платят налоги за то, что обслуживают двадцать машин. А реально обслуживают, скажем, вдвое больше.

"Кoeffициенты загрузки парковок, указанные в официальном Реестре, занижены не менее чем в пять раз."

Более того: "Реальное количество машино-мест на более чем 40% парковок превышает количество официально установленных в Реестре машино-мест".

Занижают, то есть, этот самый коэффициент. И количество проходящих через парковки машин, а значит, и денег — тоже.

В заключение две коротких цифры. Почти 60 миллионов рублей могли бы принести парковки в московский бюджет — если бы работали по правилам и без воровства. Сейчас Москва получает от них в десять раз меньше.

Ирина ОСОКИНА,

депутат Московской городской Думы;

— Я сама автолюбитель. Кроме того, я часто оставляю машину на муниципальных платных парковках. До поры до времени я только мимоходом обращала внимание на то, что, скажем, на многих парковках не выдают парковочные талоны. Но дело в том, что я еще и депутат, и каждый год принимаю бюджет, главная особенность которого в том, что всегда не хватает денег на социальные нужды. Откуда же их взять? И я стала анализировать доходные статьи. И даже просто на бытовом уровне мне показалось, что маловато доходов получает город от муниципальных парковок.

Депутаты говорили о состоянии дел на парковках последние два года, но на исполнительную власть это не имело никакого воздействия. И тогда мы решили заняться этим вопросом без лишних слов, с помощью активистов московского ЯБЛОКА сделав проверку парковок. Все же в рабочую группу вошло около полдюжины человек. Документ, который здесь цитируется — непосредственный результат нашей работы. Но когда мы на слушаниях в Думе озвучили итоги, руководители Управления транспорта и связи Московской области привели, а также московского ГИБДД сначала просто мне не поверили. Но в конечном итоге согласились, что с этим вопросом пора кончать, и пора наводить порядок.

На днях Управление транспорта и связи Правительства Москвы издало приказ о проведении внутриведомственной проверки муниципальных платных парковок с участием "яблочных" специалистов. Это очень серьезная победа. ○

Список общественных приемных Объединения ЯБЛОКО в Москве

Админ. округ	Начальник приемной	Адрес и № телефона
Южный	Гаврилина Светлана	Вирюлевская ул., д. 21 т.: 326-08-93
Западный	Воробьев Артур Яковлевич	3-й Сетуньский пер., д. 16 т.: 240-26-46
Юго-Восточный	Гудилева Елена Петровна	пейджер 234-96-96 для аб 59104 т.: 479-27-85
Северо-Восточный		
Восточный	Бижанова Эльмира Набиевна	Знаменская ул., д. 8 т.: 168-44-09
Северо-Западный	Бобровская Екатерина	Новохорошевский пр., д. 20 т.: 946-22-38
Юго-Западный	Кочурова Ирина Николаевна	ул. Обручева, д. 34/63 т.: 334-45-91/ 334-46-41
Центральный, Северный	Киргизова Татьяна Геннадьевна	3-й Кадальевский пер., д.7/9, стр.1 т.: 953-32-37
Зеленоградский	Камышева Елена Арсеньевна	534-05-71

Проблемы бизнеса - проблемы страны

Сергей ЛОКТИОНОВ

пресс-служба фракции ЯБЛОКО

ЯБЛОКО не было бы ЯБЛОКОМ, если бы не имело своей точки зрения по любому вопросу. В начале октября обсуждалась аграрная программа партии. Теперь для того, чтобы поделиться своими проблемами друг с другом и с ЯБЛОКОМ, на состоявшийся 16 октября в Москве Съезд предпринимателей и промышленников, поддерживающих ЯБЛОКО, приехало более 300 человек со всей страны. В основном это люди, имеющие сравнительно небольшой бизнес, а также директора гостеприятий. Не было

лишь "акул" бизнеса, "звезд" нового русского предпринимательства. (Впрочем, организаторы и не ставили перед собой цели привлечь их, так как у них проблемы во многом иные.) Словом, приехали нормальные люди, в которых еще не уверяла надежда на то, что своим умом и руками, рискуя чаще всего своими собственными деньгами, можно организовать дело. Далеко не все собравшиеся — "яблочники", скорее сочувствующие. Именно в связи с этим показательно, что участники согласились приехать за свой счет.

ЯБЛОКО давно занимается проблемами предпринимательства: комиссия партии (по промышленной политике и по развитию предпринимательства), представив свои программы, услышав

ли мнение непредвзятых людей-практиков. Сами бизнесмены получили четкое представление о том, чего ждать от ЯБЛОКА.

Защита собственности, режим инвестиций, этика бизнеса, создание и ликвидация малых и средних предприятий, сотрудничество предпринимательства с местным самоуправлением, таможенная политика, кредитование, лицензирование и сертификация бизнеса — вот вопросы, которые были затронуты. Но в первую очередь, конечно, обсуждалась болевая для всех тема — налоги. О планах ЯБЛОКА реформировать систему налогообложения, о необходимости снизить налоги, гости услышали из первых уст — от Григория Явлинского.

Кроме того, на съезде выступили Сергей Степанов, разработчик программы, представители общественных организаций, предприниматели-практики, юристы. После выступления и обсуждения Явлинский отвечал на вопросы, работа съезда продлилась на два часа больше предусмотренного.

"Ваш съезд — это прельбывный ход!" — скажут скептики. Хорошо бы у каждой партии, идущей на выборы, были такие прельбывные ходы. Хорошо, что появляются выигранные программы по развитию экономики, по основным проблемам политической и культурной жизни. В экономической области ЯБЛОКО разработало программу по макроэкономике, финансовый и бюджетной политике, а теперь может гордиться тем, что приобретает поддержку в такой важной части общества, как предпринимательство. Ведь малый и средний бизнес может принести до 50% поступлений в госбюджет, создавать до 70% рабочих мест. Решая проблемы предпринимателей, мы решаем проблемы страны.

Чтобы бизнес работал и на государственном уровне, а не сохранял существовавшую уродливую систему. Люди привыкли не доверять власти. У предпринимателей людей еще меньше оснований ему доверять. ЯБЛОКО приглашает к сотрудничеству, чтобы изменить сложившееся положение вещей. ○